

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ КАК НОВОЕ КАЧЕСТВЕННОЕ
СОСТОЯНИЕ МИРОВОГО ХОЗЯЙСТВА

Хакимова Хулкар Хамитовна д.э.н. (PhD)

Старший преподаватель кафедры

"Корпоративная экономика и менеджмент"

*Уральского государственного экономического университета и
Ташкентского государственного экономического университета*

АННОТАЦИЯ: "Глобализация", безусловно, сильно изменила земной шар за последние несколько столетий. Глобализация имеет множество измерений и вопросов для обсуждения во всем мире. Теперь мир находится под единым зонтиком с разнообразными понятиями и представлениями. Считалось, что социально-экономические, политические, культурные, технологические и военные предметы и вопросы тесно связаны с глобализацией. Основная цель этого исследования - выяснить движущую силу глобализации. Это исследование было проведено на основе контент-анализа глобализации. Аналитический подход к написанию был включен в эту статью и очень гладко описал все возможные движущие силы глобализации. Исследование показало, что многие факторы влияют на процедуры глобализации, а также деглобализации в мировых обществах, которые рассматриваются как движущая сила глобализации. Таким образом, это исследование будет полезно исследователям, преподавателям и студентам социальных наук, особенно социологии, политологии, международных отношений и т.д. для глубокого понимания глобализации.

КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА: Глобализация, движущие факторы глобализации, финансовый поток, национальные общества.

Khakimova Khulkar Khamitovna

doctor of philosophy in economics (PhD)

Senior lecturer of the Department of "Corporate Economics and
Management" between Ural State University of Economics and
Tashkent State University of Economics

ABSTRACT: "Globalization" has certainly changed the globe a lot over the past few centuries. Globalization has many dimensions and issues to discuss around the world. Now the world is under a single umbrella with a variety of concepts and ideas. It was believed that socio-economic, political, cultural, technological and military subjects and issues were closely related to globalization. The main purpose of this study is to find out the driving force of globalization. This study was conducted on the basis

of a content analysis of globalization. An analytical approach to writing was included in this article and described very smoothly all possible driving forces of globalization. The study showed that many factors influence the processes of globalization, as well as deglobalization in world societies, which are considered as the driving force of globalization. Thus, this research will be useful for researchers, teachers and students of social sciences, especially sociology, political science, international relations, etc. for a deep understanding of globalization.

KEYWORDS: Globalization, driving factors of globalization, financial flow, national societies

В настоящее время глобализация стала хорошо известным словом во всем мире и превратилась в многогранное явление. Практически все, включая мировые дела, взаимодействие людей, деловые вопросы, культурные мероприятия и то, что не подверглось глобализации. Хотя глобализация обычно означает всемирную взаимосвязь, это нечто большее. Каким бы ни был процесс глобализации или деглобализации, мы не можем игнорировать это модное словечко. Общеизвестно, что для управления транспортным средством или запуска двигателя требуется энергия или топливо. Однако для надлежащего функционирования и расширения глобализации должны существовать некоторые влияющие факторы, и они называются движущими силами глобализации. В этом текущем исследовании движущие силы глобализации были выявлены и проанализированы с глобальной и локальной точек зрения с учетом идей теорий и подходов глобализации.

Важно отметить, что аргумент относительно глобализации имеет множество мыслей и интерпретаций. Хотя некоторые мыслители говорили, что глобализация - это историческое событие, некоторые утверждали, что глобализация - это современная проблема, а другие утверждали, что глобализация - это многостороннее сотрудничество между национальным государством и политическими институтами. Опять же, предполагается, что глобализация - это взаимосвязи с точки зрения экономики, политики, общества или военной перспективы по всему миру. Принимая во внимание, что антиглобалистские мотивы и цели также преобладают в некоторых частях земного шара для защиты своих норм и культуры. Энтони сказал: "Глобализация обозначает идею о том, что власть (будь то экономическая, политическая, культурная или военная) все чаще организуется и осуществляется на расстоянии". Помимо этого, проф. Робертсон объяснил, что "глобализация относится как к сжатию мира, так и к усилению осознания мира в целом". Более того, Мюррей сказал, что "распространенное представление о глобализации - это представление о процессе, который разворачивается подобно одеялу по всему

земному шару, гомогенизируя мировые экономики, общества и культуры по мере их падения" (Murray, 2006). Энтони (Гидденс, 1990) также сказал, что "Таким образом, глобализацию можно определить как интенсификацию всемирных социальных отношений, которые связывают отдаленные населенные пункты таким образом, что местные события формируются событиями, происходящими за много миль от них, и наоборот". Следовательно, глобализация - это величайшая система для создания "глобальной деревни", где экономика расширяется, политика становится более либеральной, общество становится быстрее и теснее, а проблемы военной мощи или безопасности углубляются.

В настоящее время глобализация меняет форму мировой политики посредством взаимодействия между странами и обществами. "Глобализация - просто расширение, углубление и ускорение всемирной взаимосвязанности - является спорным вопросом в изучении мировой политики". Таким образом, масштабы и ускорение глобальных связей изменились с единого экономического измерения на многообразие культур и современность. Также считается, что глобализация создает не только связи, но и взаимозависимость между странами.

Хотя в многочисленных исследованиях утверждается, что глобализация является гарантией нового периода мира между сверхдержавами, реальность иная. Существование ядерной вспышки отражает то, что глобализация не может изменить преобладающие структуры глобальной политики. Исследование показало, что промышленный капитализм и война ответственны за превращение национального государства в ведущее политическое образование.

Основная цель этого исследования - выяснить движущие факторы глобализации. Для достижения поставленной цели в исследовании был проведен исследовательский запрос: что является движущей силой глобализации? Следовательно, для получения первичной объективной информации были обсуждены теоретические подходы к глобализации для достижения более четкого понимания.

Это исследование было проведено на основе качественного подхода, и для достижения цели исследования были учтены вторичные данные. Популярные статьи, книги, журналы и периодические издания были проанализированы на предмет выявления идей, определения цели исследования и определения исследовательского запроса. Таким образом, контент-анализ был приоритетным в этом исследовании.

Глобализация развивалась и расширялась с установлением многочисленных современных и исторических взглядов и концепций. Выдающиеся философы, социологи и широко признанные ученые, такие как Иммануэль Валлерстайн, Кристофер Чейз-Данн, Майкл Манн, Эндрю Джонс, Энтони Гидденс, Дэвид

Харви, Мануэль Кастеллс, Уорвик Мюррей, С.Н. Айзенштадт, Рональд Инглхарт, Роланд Робертсон, Марк Херкенрат, Люк Мартелл и Малкольм Уотерс, сформулировали идеи о масштабах, развитии и экспансии глобализации. В ходе исследования были рассмотрены некоторые теории и взгляды на глобализацию.

Дэвид Харви дал определение концепции “сжатия пространства-времени”, когда описывал развитие капитализма. Дэвид Харви в своем “проекте времени и пространства просвещения” сказал, что “производство времени и пространства меняется с периода средневековья на эпоху просвещения” (Harvey, 1990).

Глобализация - одна из самых распространенных концепций, которая была обусловлена множеством влияний или причин. Мартелл сказал, что “глобализация многомерна, гибридна, локализована по своим последствиям и многопричинна” (Martell, 2017). В исследовании показано, что факты, которые усиливают связи между экономическими системами, также расширяют глобализацию как факторы. Если глобализация имеет множество точек зрения, то существует ограниченная техника для объяснения такой космической проблемы, как глобализация, единственным способом.

Изоморфные социальные изменения также считаются одной из жизненно важных сил глобализации. Считалось, что контролируемые и напористые силы могут обеспечить вовлечение множества обществ в неожиданную конвергенцию. На мой взгляд, эти подходы необходимы для международного сближения в социальном, экономическом и политическом развитии. Таким образом, изоморфные социальные изменения были вызваны несколькими факторами, такими как социальные изменения, развитие средств массовой информации и передовых коммуникационных технологий.

Исторически торговля является одной из важнейших сил глобализации. Торговая глобализация означает взаимозаменяемость продуктов и свойств на глобальном рынке, включая национальные общества. В настоящее время экономисты не производят все виды товаров и услуг, которые им требуются. Потому что они получают дополнительную потребность в товарах и услугах из многих стран за счет экспорта и импорта. Аналогичным образом, соотношение импорта и экспорта к ВВП было оценено как глобализация торговли в глобальной системе. Таким образом, в настоящее время товары и услуги являются неотъемлемой частью торговли и глобализации.

Финансовый поток является одной из других важнейших сил глобализации. Финансовый поток позволяет передавать деньги по всему миру в течение очень короткого времени. Следовательно, во всем мире признано, что финансы являются универсальной структурой экономики. Например, когда мы покупаем что-либо на онлайн-платформе, такой как Alibaba или Amazon, совершенная

нами транзакция при онлайн-покупках происходит очень быстро. Было сказано, что “глобализация капитала и финансового капитализма установила международные частные власти в глобальной финансовой сфере”.

Критически, можно предположить, что существует очень мало теорий глобализации, которые больше рассматривают культурные, социальные, экономические, политические и сетевые аспекты в целом. Напротив, соответственно, существуют разные или множественные подходы к глобализации. В глобализованном обществе страны рассматривают единую глобальную культуру, в которой развитие экономики зависит друг от друга. Периферийные страны недостаточно хорошо интегрированы в мировую экономику, поскольку они не получают тех же возможностей, что и центральные страны. Хотя глобализация меняет общество, допуская глобальный экстремизм и гражданскую нестабильность через чуждую культуру.

В заключение отметим, что глобализация - это широко распространенная терминология, которая означает установление связей между людьми из многочисленных обществ, стран и систем по всему миру. Определенно, глобализация не является новомодной сенсацией, поскольку она имеет глубокую и давнюю историю. Она была разработана и расширена благодаря знаниям экономики, политики, культуры и социальных факторов. Критики утверждали, что глобализация в основном распространялась на благо экономических функционеров во всем мире. Хотя глобализация сделала цивилизацию более разумной и технологичной, эти концепции не приняты во всем мире. В мире преобладают некоторые антиглобалистские виды деятельности, теории и действия. Иногда также наблюдается, что для деглобализации предпринимается несколько действий. Исследование показало, что капитализм, национальное государство, торговля и коммерция, индустриализация, транспорт и коммуникации, международное разделение труда, международная миграция, социальные изменения, поток капитала и инвестиций, информационно-коммуникационные технологии являются факторами и силами развивающейся и расширяющейся глобализации во всем мире. Короче говоря, человек и цивилизация являются главными движущими силами глобализации, которая спорно рассматривается как благословение или проклятие для человечества.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Чейз-Данн К., Кавано Ю (2023). Глобализация торговли с 2023 года: волны интеграции в мир-систему.
2. Кларк И. (2022). Глобализация и порядок, сложившийся после окончания холодной войны. Бейлис, С. Смит и П. Оуэнс, ред. Глобализация мировой политики. Пятое издание (стр. 544-558). Нью-Йорк: Издательство Оксфордского университета.
3. Даттор, Дж. (2023). Что такое глобализация?. В: Справедливость, глобализация и государственные институты (стр. 300). Издательство: Гавайский университет.